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A MAGYAR KISEBBSÉG TÖRTÉNELME ÉS HAGYOMÁNYAI TANTÁRGYVERSENY  

2024. március 16., megyei szakasz 

6. osztály 

Értékelési szempontok 

 

 

I. TÉTEL 10 pont 

Minden helyes társítás 2 pontot ér. 

Helyes válasz: Szent István: 1000–1038; Szent László: 1077–1095; II. András: 1205–1235; IV. Béla: 

1235–1270; Nagy Lajos: 1342–1382 

                                                                                                                                                  5x2 = 10 pont 
 

II. TÉTEL 10 pont 

Minden helyes kiegészítés 2 pontot ér.  

Helyes válasz: „A középkori állam fontos dokumentumai jórészt latin nyelven/latinul maradtak 

ránk oklevelek és kódexek formájában. A XIII. században írásbeli kultúránk már 

anyanyelvünkön ránk maradt összefüggő nyelvemlékekkel gazdagodott, mint a Halotti beszéd 

és könyörgés; a XIII. század közepén keletkezett Ómagyar Mária siralom vagy a 

szórványemléknek tekinthető tihanyi apátság alapítólevele”  

5x2 = 10 pont 
 

III. TÉTEL 10 pont 

Minden helyes válasz 2 pontot ér.  

Helyes válaszok: 1.–a; 2.–b; 3.–c; 4.–c; 5.–b 

5x2 = 10 pont 
 

IV. TÉTEL 10 pont 

Minden helyes kiegészítés 2 pontot ér.  

Helyes válaszok:  

Esemény Személyiség Időpont 

Árpád ház kihalása III. András 1301 

Toldi Miklós története Ilosvai Selymes Péter 16. sz 

V. keresztes hadjárat II. András 1217-1218 

visegrádi találkozó I. Károly Róbert 1335 

Sárkány-rend Luxemburgi Zsigmond 1408 

5x2 = 10 pont 
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V. TÉTEL 10 pont 

Minden helyes kiegészítés 1 pontot ér.  

Helyes válaszok: 

                                                     8x1 = 8 pont 

A függőlegesen bekeretezett kockák betűiből kiolvasott név: ANONYMUS                           1 pont 

Nevezetessége (bármely helyes válasz)                                                                                          1 pont 
 

VI. TÉTEL 10 pont 

1. A király megnevezése.  

Helyes válasz: III. Béla                                                                                              3 pont 

Információval való kiegészítés. Lehetséges válasz: az ő jegyzője volt Anonymus / P. Mester; Szent 

László szentté avatása; királyi kancellária.                                                                                    2 pont 

2. A király megnevezése.  

Helyes válasz: Szent László / I. László                                               3 pont 

Információval való kiegészítés. Lehetséges válasz: lovagkirály, szigorú törvények, Horvátország 

elfoglalása, Zágrábi püspökség megalapítása.                                                                       2 pont 
 

VII. TÉTEL 10 pont 

a) A szeniorátus rendje szerint a hatalmat a nemzetség legidősebb, nemzőképes férfitagja 

örökölte. (I)                                                                                                                                          2,5 pont 

b) Géza fejedelem a görög rítusú keresztséget vette fel, mert felesége, Sarolt is azt tette. (H); 

helyesbítés: Géza fejedelem a latin (nyugati) rítusú keresztséget vette fel, bár felesége, Sarolt 

ortodox (görögkeleti) rítusú volt.                                                                                                    2,5 pont 

c) Géza idején épült ki a magyar keresztény egyházszervezet. (H); helyesbítés: István király 

idején épült ki a magyar egyházszervezet.                                                                                    2,5 pont 

d) István a legfontosabb dinasztikus kapcsolatot azzal építette ki, hogy Imre fiának a bajor II. 

Henrik lányát, Gizellát kérte feleségül. (H), helyesbítés: Géza fejedelem a legfontosabb 

dinasztikus kapcsolatot azzal építette ki, hogy István fiának a bajor II. Henrik lányát, Gizellát 

kérte feleségül.                                                                                                                                    2,5 pont 
 

VIII. TÉTEL 20 pont 

Minden helyesen felhasznált fogalom 2 pontot ér.                                                         10x2 = 20 pont 

Megjelenés: 10 pont 

Összesen: 100 pont 

 


